Enquête passend sporten 

De klankbordgroep LVB heeft al wat nagedacht over welke vragen er in de enquête zouden kunnen om te achterhalen waar mensen met een beperking behoefte aan hebben op sportgebied. In onze vergadering van 13 januari hebben we nog twee aanvullende vragen bedacht die cursief zijn toegevoegd onderaan de lijst. Ook hadden we bij nader inzien toch wat moeite met de formulering van de vraag: ‘Beoefent u een sport? Zo ja, welke? Zo nee, wat is daar de reden van?’ Dus cursief onzes inziens een wat vriendelijker benadering.

Wat ideeën: 

· Het zou handig zijn om naar de aard van de beperking en naar leeftijd te vragen zodat helder is vanuit welke doelgroep waar behoefte aan is. 
· Weet u waar u kunt vinden welke sporten er in Veenendaal zijn voor mensen met een beperking? 
· Vindt u dat er dat er voldoende sport aanbod is waar u gebruik van zou kunnen maken? 
· Is het laagdrempelig genoeg om aan te sluiten bij het sporten?
· [bookmark: _Hlk187957507]Beoefent u een sport? Zo ja, welke? Zo nee, wat is daar de reden van? Deze vraag zouden we anders kunnen stellen door te vragen of iemand wel zou willen sporten en zo ja welke sport iemand dan het liefst zou willen doen.
· Welke sport zou u het liefste willen beoefenen? 
· Zijn de kosten van het sporten behapbaar? 
· Aan welke randvoorwaarden moet er in uw situatie voldaan worden om mee te kunnen doen aan een aangepaste sport? Hoe kan de gemeente hierbij de juiste ondersteuning bieden?
· Welke andere organisaties zou u de gemeente aanbevelen om het aangepast sporten meer op de kaart te zetten?


Tip: Stichting Pole Position organiseert leuke gratis sportevenementen voor mensen met een beperking. Homepagina - Stichting Pole Position 

Verder geeft Jeroen aan dat er weinig aanbod is voor mensen met een lichtverstandelijke beperking. Hij sluit daarom aan bij sporten voor 50 plussers. 

